
Протокол 

від 26.05.2021 р. 

засідання круглого столу з обговорення освітньоїпрограми «Управління 

охороною здоров’я та фармацевтичним бізнесом» 
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проф. Малий В.В., проф. Козирева О.В., проф. Кухтенко О.С.,доц. Коляда 

Т.А, доц. Герасимова О.О., доц. Назаркіна В.М., проф. Ткачова О.В., доц. Кран 

О.С., доц. Несонова М.М. 
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та фармацевтичної технології Запорізького державного медичного університету. 

3. СЕМИРЕНКО О. О., головний фахівець супроводу реформ те регіонального 
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7.ЗАРІЧКОВА Марія (Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації 
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Здобувачі 

 

1.КРАСЬКО  Микола. 

2.КУТОВА  Наталія. 

3.ЗУБКОВА Дар’я. 

4. МАМЕДОВА Айна. 

 

 



Порядок денний : 

 

Обговорення пропозицій з метою оновлення освітньоїпрограми 

«Управління охороною здоров’я та фармацевтичним бізнесом» (другого 

(магістерського) рівня освіти). 

 

СЛУХАЛИ:  

 

ГРИГОРАК М.Ю. (докт. екон. наук, доц., старший науковий співробітник  

Інституту кібернетики  ім. В.М. Глушкова НАН України ) зазначила, що 

унікальність освітньо-професійної програми «Управління охороною здоров’я та 

фармацевтичним бізнесом» полягає в поєднанні фундаментальної економіко-

правової та менеджерської підготовки із практичними знаннями щодо специфіки 

організації та управління різними сферами фармацевтичного бізнесу та закладами 

охорони здоров’я. Така можливість забезпечується наявністю у НФаУ та на 

випусковій кафедрі «Управління, економіки та забезпечення якості у фармації» 

унікальних фахівців, які мають одночасно кілька освіті є кандидатами та 

докторами економічних, фармацевтичних та медичних наук. Значною 

конкурентною перевагою ОПП є  можливість проходження практики у закладах 

охорони здоров’я, провідних фармацевтичних компаніях, аптечних мережах, які 

мають сучасну систему менеджменту.Підкреслила, що зважаючи на світові  

тенденції розвитку щодо інноваційної економіки, економіки знань, 

інтелектуалізації  професіональної  діяльності менеджерів  і бізнесу доцільно було 

би   це відобразити в освітній програмі і включити до переліку вибіркових ОК 

дисципліну «Інтелектуальний бізнес». 

НОСУЛІЧА Павла (ТОВ «МЕДИЧНИЙ ЦЕНТР «ДОБРОБУТ-

ПОЛІКЛІНІКА», м. Київ, заступник медичного директора) відмітив, що НФаУ є 

лідером з підготовки кадрів для потреб вітчизняної системи охорони здоров’я вже 

багато років і в першу чергу завдяки професіоналізму науково-педагогічного 

персоналу і потужній навчально- методичній базі. Представлена на Громадське 

обговорення ОПП є сучасною, передбачає вивчення широкого кола обов’язкових 

освітніх компонент, які дозволяють сформувати професійні компетентності, 

якими в умовах реформування вітчизняної системи охороною здоров’я повинні 

володіти керівники ЗОЗ і фармацевтичних організацій: «Управління проєктами», 

«Стратегічне управління компанією», «Управління персоналом та трудове право», 

«Обґрунтування господарських рішень і управління ризиками» і багато інших. 

Актуальним є і перелік вибіркових освітніх компонент, які відображають в певній 

мірі специфіку управління саме медичними закладами і фармацевтичними 

компаніями. Зважаючи на актуальність впровадження методології економічного 

управління в діяльність медичних закладів в умовах їх переходу на нові умови 

господарювання доцільно перенести вибіркову освітню компоненту «Формування 

бізнес-моделі та економічне управління компанією»до нормативної частини. 

ГУБАР  Мирославу (ФК «ЮРіЯ-ФАРМ», фахівець з управління медичною 

інформацією), яка зазначила високий рівень якості навчальних матеріалів та 

професорсько-викладацького складу, який задіяний на обговорюваній освітній 



програмі. Наголосила на необхідності розвитку комунікативних навичок 

здобувачів вищої освіти та навичок тайм-менеджменту. Запропонувала додати до 

каталогу вибіркових дисциплін за освітньою програмою «Управління охороною 

здоров’я та фармацевтичним бізнесом» другого (магістерського) рівня освітню 

компоненту «Самоменеджмент і комунікативний менеджмент». Також було 

зазначено важливість викладання основних положень ділового етикету, що є 

важливим для роботи менеджера. 

ЗАРІЧКОВУ Марію (Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів 

фармації НФаУ, докт. фарм. наук, професор, професор кафедри управління та 

економіки) зазначила, що освітняпрограма «Управління охороною здоров’я та 

фармацевтичним бізнесом» (другого (магістерського) рівня освіти) є актуальною 

та унікальною за своїм змістом.  Відмітила високий рівень використання онлайн-

технологій під час навчання. Стосовно пропозицій  запропонувала використання 

тренінгів та вебінарів, які сприятимуть налагодженню ефективної системи 

постосвіти для менеджерів із охорони здоров’я. І розглянути можливість введення 

до складу вибіркових дисциплін компоненти «Екологічний менеджмент», 

зважаючи на специфічність і важливість екологічних аспектів для фармації і 

системи охорони здоров’я.  

СЕМИРЕНКООлену(головний фахівець супроводу реформ те 

регіонального розвитку ДУ «Центр громадського здоров’я МОЗ України») 

звернула увагу, що фінансові аспекти діяльності ЗОЗ в нових умовах 

господарювання потребують належного рівня фінансової грамотності менеджерів 

системи охорони  здоров’я, тому доцільним є введення до навчального плану 

підготовки менеджерів з громадської охорони здоров’я освітньої компоненти 

«Фінансовий менеджмент». До того ж, зважаючи на великі проблеми і ризики 

щодо управління запасами лікарських засобів в ЗОЗ і фармацевтичних компаніях 

в період пандемії, доцільно ввести до переліку вибіркових освітніх компонент 

ОПП дисципліну «Управління запасами фармацевтичної продукції», особливо 

зважаючи на серйозні напрацювання НПП кафедри в цьому напрямку.  

МАТЯШ Олену  (начальника планово-фінансового відділу НФаУ), яка 

запропонувала розширити п.8 освітньої програми «Управління охороною здоров’я 

та фармацевтичним бізнесом» другого (магістерського) рівня освіти «Ресурсне 

забезпечення реалізації програми», зазначивши забезпеченість мультимедійним 

обладнанням, наявністю необхідної соціально-побутової інфраструктури 

(харчовий та спортивний комплекси, гуртожитки), читальними залами бібліотеки. 

ГУДЗЕНКО Олену (ReFutureClinic, лікар, куратор проєктів), яка 

наголосила на необхідності розширення компетентностей майбутніх менеджерів з 

управління соціальними проєктами та поглиблення їх підготовки з питань 

медичного і фармацевтичного права. 

ПУНТУС  Ольгу (ТОВ «Медикус», менеджер з розвитку), яка відмітила 

доречність посилення англомовної професійної підготовки майбутніх менеджерів 

в охороні здоров’я і доречність заміни назви обов’язкової ОК «Методологія 

наукових досліджень та інноваційний розвиток» на «Методологію та логіку 

наукових досліджень» зважаючи на наявність в переліку обов’язкових ОК 



дисципліни «Управління інноваційним розвитком та конкурентоспроможністю 

організацій» 

КРАСЬКА Миколу (здобувача ОП, канд. мед. наук, доцента), який 

відмітив належний рівень академічної доброчесності , притаманний організації 

навчального процесу на освітній програмі «Управління охороною здоров’я та 

фармацевтичним бізнесом». Зазначив, що зважаючи на значне коло специфічних 

питань, притаманних процесу управління ЗОЗ в умовах їх реформування, 

доцільно було би внести до каталогу вибіркових дисциплін за ОП  дисципліну  

«Управління закладами охорони здоров’я», і приділяти увагу питанням 

управління документообігом та особливостям роботи з інформаційними 

системами в охороні здоров’я. 

КОЗИРЕВУ О.В.,докт. екон. наук,проф. зав кафедрою «Менеджменту і 

адміністрування», яка зазначила, що в переліку вибіркових ОК на теперішній час 

надто значна кількість специфічних медичних дисциплін, яка переважає кількість 

дисциплін менеджерського спрямування. Запропонувала внаслідок необхідності 

скорочення загальної кількості вибіркових ОК виключити із нього такі 

вузькоспеціалізовані дисципліни: 

1. Оцінка якості та економічної доцільності фармакотерапії. 

2. Оцінка клінічної доказовості та фармакоекономічної доцільності 

медичних технологій. 

3. Фінансове обґрунтування раціонального вибору основних лікарських 

засобів. 

          Також, зважаючи на те , що ОПП, яка обговорюється є програмою другого 

(магістерського рівня підготовки, то доцільно виключити з неї освітні 

компоненти, які , як правило, викладаються на бакалаврському рівні економіної 

підготовки здобувачів: 

         3.        Фінанси та інвестування. 

         4.        Гроші та кредит. 

5. Фінанси підприємства. 

 

КУТОВУ Наталію(здобувача ОП), яка наголосила на тому, щоз метою 

забезпечення відповідності лікарського засобу вимогам реєстраційного досьє, 

розвитку підприємства та поліпшення його конкурентоспроможності, 

забезпечення задоволеності споживачів та замовників фармацевтичні 

підприємства повинні постійно опікуватися проблемами якості .розроблюють та 

впроваджують систему. Управління якістю на фармацевтичних підприємствах – 

це найактуальніша задача, тому бажано включити до каталогу вибіркових ОК 

дисципліну «Управління якістю на фармацевтичних підприємствах». Не менш 

важливою є проблема управління якістю медичної допомоги у ЗОЗ, що робить 

доцільним і введення до каталогу вибіркових ОК дисципліни «Системи 

управління якістю». 

 

УХВАЛИЛИ:  

1. З метою посилення оволодіння здобувачами вищої освіти англійської 

мови професійного спрямуваннявпровадитина другому (магістерському) рівні 



викладання дисципліни«Методологія і логіка наукових досліджень»англійською 

мовою. 

2. Розширити п.8 освітньої програми «Управління охороною здоров’я та 

фармацевтичним бізнесом» другого (магістерського) рівня освіти «Ресурсне 

забезпечення реалізації програми», зазначивши забезпеченість мультимедійним 

обладнанням, наявністю необхідної соціально-побутової інфраструктури 

(харчовий та спортивний комплекси, гуртожитки), читальними залами бібліотеки.  

3. Для забезпечення оволодіння здобувачами вищої освіти комунікативними 

навичками додати до каталогу вибіркових дисциплін за освітньою програмою 

«Управління охороною здоров’я та фармацевтичним бізнесом» другого 

(магістерського) рівня освітню компоненту «Самоменеджмент і комунікативний 

менеджмент». 

4. Виключити із переліку вибіркових ОК вузько спрямовані фахові 

дисципліни і ті, які ,як правило,  вивчаються на першому рівні вищої освіти: 

      - Оцінка якості та економічної доцільності фармакотерапії. 

      - Оцінка клінічної доказовості та фармакоекономічної доцільності 

медичних технологій. 

    - Фінансове обґрунтування раціонального вибору основних лікарських 

засобів. 

5. Виключити із переліку вибіркових ОК, дисципліни, які, як правило, 

викладаються на бакалаврському рівні підготовки здобувачів: 

 -Фінанси та інвестування. 

 - Гроші та кредит. 

 - Фінанси підприємства. 

6. Доповнити каталог вибіркових ОК дисциплінами менеджерського 

спрямування: «Управління закладами охорони здоров’я»,«Системи управління 

якістю», « Управління якістю на фармацевтичних підприємствах»,«Екологічний 

менеджмент», «Фінансовий менеджмент», «Інтелектуальний бізнес», «Управління 

запасами фармацевтичної продукції». 

 

 

Гарант освітньої програми  

«Управління охороною здоров’я  

та фармацевтичним бізнесом», 

докт. фарм. наук, проф.       Ольга ПОСИЛКІНА 

 

Секретар кафедри управління, економіки 

та забезпечення якості у фармації, доц.     Анастасія ЛІСНА 

 


